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Könyvnyomda és Papir- 
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hova úgy a lap szellemi részét illető 
közlemények, mint az előfi­
zetések és hirdetések bér 

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissz*.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Uj kormány Romániában.

Egész Magyarország a legmelegebb rokonszenvvel 
üdvözli Carp Péter minisztériumát, mely jövőre ki­
jelöli Romániának a további nemzeti fejlődés útjait s 
hivatva lesz ez utakon vezetni Romániát. Nem akarunk 
Ítéletet mondani a felől, vájjon az az idő, mely Carp 
utolsó lemondásától a miniszterelnökség mostani átvé­
teléig elmúlt, a kultúra tekintetében haladást jelent-e, 
vagy — szünetet, jól lehet, szinte kihívja az Ítéletet, az 
a csodálatos jelenség, hogy a junimisták által a kor­
mányutódoknak gazdaságilag oly meglehetősen konszo­
lidált állapotban átadott Romániát már egyetlen egy 
esztendei rossz termés oly keményen megviselte. Sou- 
veraiu önrendelkezési jogunk legszigorúbb megóvásában 
ugyanis elvből nem avatkozunk más állam viszonyaiba, 
nem még ama hajlandóságunkra való hivatkozás mel­
lett sem, melyet. Románia iránt érzünk már azért is, 
mert szeretett királyunk a legszivélyesebb baráti vi­
szonyban van a román uralkodóházzal és Románia, ami 
a nemzetközi politikát illeti, teljesen csatlakozott mon­
archiánkhoz. A magyarok rokonszenve Carp Péter 
minisztériuma iránt azokból a meggyőző próbákból fa­
kad, melyeket ez az államférfin nyilvános működésé­
nek minden változata alatt magas tehetségéről, széles­
körű tudásáról és politikai elfogulatlanságáról adott; 
de fakad főleg abból a kifogástalan loyalitásból, melyet 
a román ligával, az állítólagos „kultur“-ligával szemben 
tanúsított, amely loyalitás megóvta őt attól, hogy sógo­
rához és liberális hivatali elődéhez hasonlóan, ha csak 
ideiglenesen is, ama liga veszekedő prokuristájává ala- 
csonyitsa le magát. A liga vezérei, kik közül sokan a 
félrevezetett nemzeti ambiezió árusításának köszönik 
csak befolyásukat és drága életüket csak a befolyt 
adományok elnemszámolásából tartják fenn, ezek a ve­
zérek rendezték, természetesen csak elméletben, a leg- 
elvetemedettebb merényleteket Magyarország állami in­
tegritása ellen, és zsoldosokat béreltek az európai 
nemzetközi sajtóban, kiknek az volt a kötelességük, 
hogy Magyarországot a nemzetiségeivel, főképpen azon­
ban a román nemzetiséggel való önkényes, igazságtalan 
bánás miatt megindító gyász-énekekben megrágalmaz­

zák. Carp Péter ennek a szemérmetlen üzelemuek 
soha nem nyújtotta a legcsekélyebb kedvezést sem, 
helyes méltatásában a nagy értéknek, mely Romániára 
nézve a szomszéd monarchiához való zavartalan vonat­
kozásokban van.

Éppen azért üdvözöljük most annál szívesebben a 
Carp-minisztéviumot, mert e liga magyarországi ágen­
seinek és szenzáljainak jó hosszú időre hiányzik min­
den kilátásuk külföldről eredő megbízásra és mert e 
megbízás elmaradásával ama zavarodás, melyet szükebb 
honfitársaik ínséges fejében még előidézni képesek, 
kell hogy gyors véget érjen. Annál gyorsabban és an­
nál biztosabban fognak aztán a magyarországi románok 
arra a reájuk nézve egyedül üdvös útra lépni, mely 
elvezeti őket oda, hogy megszabadulva a bűnös csábit- 
gatásoktól és fantazmagóriáktól, bensőleg csatlakoznak 
a magyar állameszméhez és anélkül, hogy azokra a 
nevetséges kósza hírekre hallgatnának, melyek azt akar­
ják velük elhitetni, hogy velük külön paktum lehet­
séges, — feltétlenül belépnek Magyarország parla­
mentjébe.

Akkor, de csakis akkor, abban a nem csalóka re­
ményben élhetnek, hogy Széli Kálmán, aki jel­
mondatát a jog, törvény és igazságról az állam minden 
polgára számára hirdette, az ő panaszaikat is meg­
hallgatja s amennyiben jogosak és alaposak, megszerzi 
nekik az igazságos segítséget.

A polgármesterválasztás és a „Ma­
gyar Szó“.

A budapesti „Magyar Szó“ két czikkben is fog­
lalkozik a nagyenyedi polgármesterválasztás esélyeivel 
és — bizonyára nagyenyedi levelezőjének rosszindulata 
infonnácziői alapján — oly módon, melynek nyilván­
való czélzata, a felekezeti kérdés felvetésével, polgár­
társaink békés együttélését megbolygatni. A „Magyar 
Szó“ első ezikkére megadtuk a méltó választ mi la­
punk múlt számának vezérczikkében, és megmondja 
megfelelő és helyes módon nagytiszteletü Jancsó 
Sándor ev. ref. lelkész ur a „Magyar Szó“-hoz in­

tézett nyílt levelében, melyet a Magyar Szó szer­
kesztősége nem a polgármesterválasztásról szóló máso­
dik ezikkével kapcsolatosan, hanem a lapnak „A kö­
zönség köréből“ cziniü rovatában, kevésbbé feltűnő 
helyen közöl.

Az alábbiakban egész terjedelmében közöljük nagy­
tiszteletü J a 11 c s ó Sándor ev. ref. lelkész ur levelét; 
e helyen még csak azt jegyezzük meg, hogy a Ma­
gyar Szó levelezője helytelenül jár el akkor, midőn 
ő maga erőszakosan és teudencziózusan felekezeti 
harczot akár a polgármesterválasztásból csinálni, mely 
óhajával ő maga bizonyára egyedül, izoláltan áll összes 
helybeli protestáns hitsorsosai között. Nagytiszteletü 
Jancsó Sándor ev. ref. lelkész ur nyilatkozata így szól:

A „Magyar Szó“ 145-ik számában e hó 18-án váro­
sunk polgármesterválasztási mozgalmaira vonatkozólag 
egy rövid közlemény jelent meg, amely a lehető leg- 
kinosabban érintette társadalmunk minden körét, s 
amely igen alkalmas arra, hogy azt a társadalmi békés 
együttélést s azt az ősidőktől fogva páratlannak mond­
ható felekezeti türelmet, sőt mondhatnám szeretetet, 
mely városunk közönségét és vallásfelekezeteit oly szé­
pen jellemezte, — megbontsa, kihütse, vagy a legjobb 
esetben őszinteséghiánynyal gyanúsítsa.

Engedje meg a mélyen tisztelt Szerkesztő ur a leg­
rövidebben és a leghatározottabb szavakban kijelente­
nem, hogy a kérdéses közlemény tartalma minden va­
lódi alapot nélkülöz s hogy az, aki irta, az egyáltalán 
nem viseli szivén városunk békéjének, társadalmi és 
felelcezetküzi javának ügyét. — A régi időkben, tudo­
másom szerint, háromévenkint voltak e városnak u. n. 
„főhadnagyai“ választva, még pedig református, katho- 
likus és lutheránus férfiakból felváltva. Újabb időben 
nem nézték az arra hivatott tényezők soha a válasz­
tandó polgármesternek vallását, hanem csak az igazi 
rátermettségét; azt, hogy a város ügyeit képes legyen 
úgy vezetni, hogy az a vezetés úgy a városnak, mint 
a város polgárságának üdvös, felvirágoztató és boldogító 
legyen.

Legyen meggyőződve t. Szerkesztő ur, hogy a mostani 
választásnál is egyedül és kizárólag ezt a szempontot 
fogjuk szem előtt tartani. A szabad meggyőződésüket

Párisi levél.
— A „Közérdek“ eredeti tárczája. —

1900. jul. 15.

A grand nation nagy fény nyel ünnepelte meg julius 
14-én a szabadság emlékünnepét. Ez a nap tulajdon­
képpen a Bastille lerombolásának emléke, de magában 
foglalja az 1830. forradalom hagyományait is. Egybe­
foglalja a kettőt a Bastille-téren emelt 35 mt. magas 
bronzoszlop is, mely az utóbbi forradalom 1200 vértanú­
jának nevét és emlékét örökíti meg. („A la gloire citoyens 
fraucais“ stb.)

Az ünneplés az idén, a kiállítás esztendejében, mikor 
az idegenek százezrei kiváncsi szemmel nézik és mér­
legelik az arányokat, szokatlan nagy méreteket öltött. 
Páris városa 300 ezer frankot szavazott meg a díszí­
tések re és világításra, amelyben magánosok is, különö­
sen kereskedő házak, előkelő részt vettek. A felső 
tízezer nincs most a városban; valamely tengeri fürdőn

gy a vidéken éli át a tropikus bőség ezen napjait; 
< e külömben is ebben a demokraczia metropolisában 
távollétük nem tűnik fel; a vezető szerep magáé a 
polgári társadalomé.

Az ünnep már 13-án este kezdődött a kiállításban. 
Középpontját az a tér tette, mely körülbelül két kilo­
meter hosszúságban nyúlik a Trocadero-tól a chateau 
d'eau-ig (vizpalotáig). Ehhez a tündéri szépségben ra­

gyogó, nagy arányaival és művészi benyomásaival min­
den képzeletet felülmúló térhez hasonlót nem tud a 
világ egyebütt felmutatni. Kilencz órakor felgyűlik 
mintegy varázsütésre az a temérdek apró villamos és 
gázlámpa, mely megolvashatatlan mennyiségben lepi el 
az épületek homlokzatát, tornyait és ékességeit. Ra­
gyogó fény árasztja el a vizkastély szökőlcutjait, melyek 
a villamos világítás szia változatai közt szivárvány-szi­
liekben pompáznak. Az óriási épület falai hófehérek; 
tornyocskái, melyeken művészi szobrok csoportjai hir­
detik világgá a franczia gloire-t, aranyozva vannak; 
az épület két szárnyának tágas erkélyén himnuszt fú­
nák a zenekarok; a tér közepén az uj világ egyik 
csudája, az Eiffel-torony, fellegek közé nyúló tornyának 
tetejéről vakító reflektor-fényözönt szór a főhomlokzat 
tetején levő óriási csillagra és a büszke dicsőséget, az 
emberi szellem dicsőségét ünneplő szép nőalakra. A 
tér zsúfolásig tele vau emberrel; számuk csak ezen a 
téren százezerre megy. A kastély mögül épen fel­
emelkedik a holdvilág; bámulva néz az ő fényit meg­
szégyenítő ragyogásra. Mindenki áhítattal nézi ezt a 
látványt; csendben van a zajos franczia, mintha attól 
tartana, hogy a profán élet zajától elillan ez a képzelet 
meséiből vett álomkép.

És ez igy van az egész kiállításon, sőt szerte a vá­
roson mindenfelé.

Másnap este a kivilágítás középpontja a Place de la 
Concorde volt. A Louvre mellett állva újabb feledhe­
tetlen jelenet fejlődik ki előttünk. Szemben a Palais

des Deputes hatalmas görög homlokzatával, oldalt jobbra 
a kiállítás óriási diszkapuja, balra a Tuilleriák kertje, 
a tér közepén az Egyptombói ide szállított 30 mt. ma­
gas, hieroglifákkal ékesített obeliszk, mögöttünk a rue 
Royal végén a Madelaine templom klasszikus homlok­
zata s mindez tele sugárözönnel. A boulevard-ok mil­
liónyi apró lobogóval, villam-lámpákkal megrakott vi­
rágfüzérekkel vannak díszítve. De mindezeknél sokkal 
érdekesebb az a nagy tömeg, mely az egész városból 
a boulevard-okra tódul elképzelhetetlen mennyiségben. 
Mert itt a nemzeti ünnep középpontját nem a hadse­
reg felvonulása teszi, mely a Long-champson folyt le 
a rendes katonai formák között; sem az Elysée-ben 
történt diplomácziai ünnepségek. Lelkes szónoklatok, 
hazafias dalok és éljenzaj sincsenek. Még a Marseil- 
lese-t sem hallottam sehol. Hanem van olyan utczai 
népélet, melynek mását csak a velenczei karneválok 
korában lehet feltalálni.

Nemcsak a belső városrészek, hanem a Mont-Martre 
érdekes lakossága is özönlik az utczákon. A kávéházak 
és étkezők minden utczai asztala és széke el van fog­
lalva. S kitárul előttünk a boulevard-élet ezer válto­
zatossága. Itt egy-két gamin tréfás utczai színjátékot 
rögtönöz; ott egy bérkocsis feláll a kocsijába és kup- 
lékat énekel; amott egy-két erőmüvész mutogatja pro- 
dukezióit; iskolás gyermekek serege rakétákat patto­
gat; ifjak és leányok összeverődött csoportja körtánezot 
lejtve énekel a meggyujtott görögtüz körül; 160 ze­
nekar húzza és fújja a tánezosok nótáit mindenfelé;
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mellszépitő, a háremhölgyek csodahatásu laurus-irja, mely visszavarázsolja a női kebel elveszett ifjúi üdeségét, 
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nyíltan és férfiasa» követő polgárok véleményei eltér­
hetnek egymástól; meggyőződésünknek igyekezhetünk 
párthiveket szerezni kölcsönösen: de felekezeti szem­
pont ezen fontos közügyi kérdésbe se innen, se túlról 
nem elegyittetett és nem elegvittetik, mert sokkal job­
ban szeretjük városunk áldásos békéjét és sokkal in­
kább óhajtjuk közügyeink felvirágzását, mintsem meg­
gondolatlanul és el nem ítélhető módon felekezeti kér­
déssé fajitanók a mindnyájunk közös ügyét.

Itt más tekintetben se volt soha felekezeti villongás, 
annál kevésbbé lesz ennél a kérdésnél Aliiig köztünk 
a felekezetek jó békességben élhetnek, addig sohasem 
engedjük meg, hogy a viszály átkozott csirája közéle­
tünk mezején rosszindulatú lag felekeze ties kedés czimén 
eltüntessék. Vallását és egyéni karakterét mindenki­
nek tiszteletben tartjuk és választani fogjuk azt, aki 
arra a legméltóbb és legalkalmasabb.

Azért tehát: „de strigis quae non sünt, nulla fiat 
inentio.“

Ezen szükséges nyilatkozatnak szives kiadását, illetve 
b. lapjában közlését kérve, vagyok a t. Szerkesztő 
urnák

Nagy-Enyedeu, július 19-én
hazafias üdvözlettel 

Jancsii Sándor 
ev. ref. lelkész, theol. tanár.

V i ti é k.
Trencsén-Tepliez, 1900 jut. 22

Hazánk északnyugati felvidékének egyik gyöngyé­
ről küldöm üdvözletemet a mélyen tisztelt olvasóknak. 
Treucsén-Tepliczet ábrázoló képes levelező-lap helyett 
telei rom a levélpapirost.

A Vág völgy baloldalán, közel Trencsénhez, erdős 
hegyek közt emelkednek szebbnél szebb épületek, Tr.- 
Tepliez-gyógyfürdő épületei. Oly hívogató oly csábitó 
e kis község környéke, mint maga a Vágvölgy, hogy 
az utazó akarva, nem akarva meg-megáll, pihenőt tart, 
mohón szívja a jó levegőt, csodálja a regényes vidé­
ket. A fürdő gyógyító vizét Európa minden országából 
jönnek élvezni. Ha elvegyül az ember a tömérdek em­
ber közé, azt hiszi, bábeli zavar állott be, annyi nyel­
ven hall beszélni. A község lakói tótok, de hazafias, 
magyar tótok. Iskolája, mely a község által kilenczven- 
ezer koronán volt a folyó évben emelve, állami. Óvó­
nője s négy tanítója fáradozik a tót gyermekek haza­
fias nevelésén. Maga a község szép, rendezett utczák- 
kal, terekkel bír; a házak tiszták, egészségesek, 
tetszetősei», és egy része palotának beillő. Egyik 
nevezetes épülete a „Sanatorium“, melyben szegény 
betegek vagy teljesen ingyen lakást és étkezést, vagy 
nagyon csekély összegért ugyanazt nyerhetik. Ez iránti 
folyamodók közt elsőbbséggel bírnak a hazai tanítók, 
tanárok és papok. Egyébiránt a lakásoknak nincsenek 
itt szűkében. És, csodálatos, inig ezelőtt 25—30 évvel 
elegendő volt 100—180 szoba, most el van foglalva a

itt egy lampionos biczikli rohan, ott egy vak koldus 
hegedül; itt egy jókedvű lányokból s fiatal emberekből 
alakult jelmezes csapat cziteráz és énekel. És mindenki 
tele van jó kedvvel, örömmel és boldogsággal. Minden 
népénekesnek megvan a maga hálás publikuma; kére­
gétől sem engednek el alamizsna nélkül. Sehol egy 
durva szó, sehol sincs nyers visszautasítás. Élezel és 
kaczag mindenki; s a tréfáért senki sem haragszik. 
Ha egy idegen a tréfát meg nem érti, vagy nyersen 
szól a hozzáfordulóhoz, a gamin-csoport körülveszi és 
gunyhalmtával üldözi. Az utcza közepe épp úgy tele 
van jókedvű közönséggel, mint a széles gyalogjárók. A 
kocsiút két oldalán kocsisor halad végtelen egymás­
utánban ; lassan megy előre, nehogy kár történjék az 
ünneplő közönségben. Rendőrt alig itt-ott látni egyet­
met, De nincs is szükség rá. A nagy tömeg türelmes 
és rendben tartja önmagát. Ha nagy sokaság szorul 
össze valamely utcza-torkolatnál: megállnak és tréfál­
nak addig, mig tér nyílik a haladásra. A könvöközést 
és oldaldöféseket nem ismerik. Mikor a kivilágítás vé­
gén az óriási közönség szerte-oszlott a kiállítás főte­
réről : egy rész a száj mii hajó-állomáshoz özönlött. Itt 
rögtön kordont vontak s négyes sorokban haladtak 
előre lassan az állomásig. Az egész hajóra szálló közön­
ség elszállítása két órába került; ez idő alatt a hosszú 
ember-sor szépen, türelmesen várta a sorrendet; s ha 
valaki ezt a rendet előretolakodással megbontotta, rög­
tön felhangzott ezer meg ezer ajakról: a la queu ! a 
la bas! (hátra! le vele!) S a megabczugolt stréber szé­
pen visszahúzódott és jó képet vágott, maga is kacza- 
gott a kitüntetéshez.

Legélénkebb a népélet a Place de la Iiepubhque és 
a Place de la Bastille téreke». Körhinták, ezéllövések, 
zenekarok és táuczosok sokadalmára mosolyog le az 
apró lámpák tündéri fényessége. Ezt a két teret dél-

fürdő-igazgatóság — inkább kevesebbet mondok — 
egyezerkétszáz szobája s az odavaló lakosok négyszerié 
is annyi szobája. A község tehát évről-évre emelkedő­
ben van. Az igazgatóság nem kiméivé pénzt, fáradsá­
got, mindent megtesz, hogy díszesebb és díszesebb le­
gyen e fürdő, hogy kényelmesebbé tegye a vendégek­
nek itteni tartózkodását. A park terjedelmes s győuyö-. 
rüeu rendezett. Színhaza jó erőkkel rendelkezik. Ze­
it ej e jó: de szívesebben láttam volna Ott valamely 
magyar c/igáuy-zenet, mely szívhez nyomul minden 
dallamával, mint ezt a sok recsegő trombita német 
opnrarészleteit és cseh uéphymnusait. De sokan is em­
legetik a nagyszombati Be/.nyák czigány bandáját, mely 
a múlt esztendőkben szórakoztatta itt. a vendégeket. 
Most — mint hallom — Parisban van s ott szerez di­
csőséget a magyar zenének. A község felett emelkedik 
„Klvpács“, szerpentin-úttal körülüvedzett magas hegy, 
amelvről messzi vidékre, több megyébe is elláthatni.

Bizony-bizony e kies vidék gyöngye hazánknak; 
isten kalapja mellé tűzött bokrétának egyik szép vi­
rága, nefeiejtse. A betegek itt enyhülést, egészséget 
nyernek; az egészségesek kedves, felejthetetlen szórako­
zást találnak.

Ide, ide jertek hazám hölgyei; ide siessetek hazám­
fiái és ne a külföld fürdőibe, mert ott. csak hamisított 
gyöngyre akadtok.

De ime ! a fürdő képét akartam lerajzolni s én már is 
félbehagytam. De hiszen látom, hogy írni szerető em­
ber legyen az, ki e vig élet közepette bezárkózzék a 
szobába s üljön 2—3 óra hosszat az íróasztalnál! Ne­
kem nincs hozzá kedvem ; inkább megint máskor. Még 
ez is sok voll ; mert hisz itteni egy heti tartózkodá­
som alatt másnak még betűt sem irtain le.

Ertll Vendl,
alvinezborbereki isk. igazg.-tanító.

Zilahy-est.
Z i 1 a li y G y u 1 a, a budapesti nemzeti színház kitűnő 

komikusa és elsőrendű művésze, k e d d e n, e hó 31-én, 
a B e t b 1 e u-f ő tano d a n a g y t o r n a c s a r n oká­
ban estélyt rendez, melyre már most felhívjuk t. ol­
vasóink figyelmét.

Zilaliy Gyula a magyar szili mii vészét egyik első­
rangú képviselője, a budapesti Nemzeti Színháznak igen 
tevékeny és a fővárosi közönség által dédelgetett tagja, 
kinek alakításait mindig örömmel élvezi a budapesti 
közönség és ha neve a szinlapon szerepel, a Nemzeti 
Színház nézőtere is mindig megtelik. Művészi alakításai 
közül például Bilitzky lierczege a „Dolovai Nábob 
Leány4“-bau, vagy Szaluk y Pete r-e a „Himfy da­
lai“-ban utolérhetetlenek. De nemcsak a főváros műértő 
nagy közönsége élvezheti Zilahv kitűnő alakításait, 
hanem az egész ország magyar közönsége, mert Z i- 
laliy, ha csak ideje engedi, szívesen enged a meg­
hívásoknak és rendesen minden évben az ország na- 
g) óbb színpadain vendégszerepel, ha pedig hozzáillő 
vidéki szili társulat nem áll rendelkezésre, ő maga ren -

után 5 óra tájt maga az elnök is nagy kísérettel és 
test őrséggel együtt meglátogatta.

A Place de la Coneorde-ou láttam egy kis türelmet­
lenséget. Egv légszesz-lámpából magasra lobbant fel a 
láng; a cső megrepedt és a gáz feltart hatatlanul tódult 
kifelé. Mind próbálták betömni, elfojtani; de lehetetlen 
volt. Tűzoltók jöttek teljes felszereléssel; nekik sem 
sikerült, A tömeg körülállotta, biztatta, tréfálta a fára- 
dozólcat; s velük egyült kaczagott egy-egy vállalkozás 
nem sikerültén. Mikor azonban a láng egyre magasabbra 
csapott fel, s a fojtásra hozott zsákdarabok láncolva 
hullottak vissza a körülállók fejére: megmozdultak egy 
pillanatra annak az oroszlánnak a karmai, mely egy- 
szer-egyszer már megráz'a sörényét türelmetlenségében, 
indulatos haragjában, s földingást, csinált, a lába büszke 
dobban fásával.

A reggeli órákig hallatszottak az ünneplés hangjai. 
Olyan volt ez, mint a római Saturnalia!». Minden meg 
volt engedve; csak a gonosz tett nem. És haragudni 
semmiéi* sem volt szabad. Tréfáltak, egymás karjába 
kapaszkodtak olyanok, akik különben sulisé látták egy­
mást, A Sorbonne ifjú és leány növendékei kollegiális 
szeretettel simultak egymáshoz. Ennek az óriás város­
nak a népe, apraja-nagyja, találkát adott az. utczákon 
és köztereken, hogy az emberi aranykornak kedves, 
vidám és feledhetetlen képével gyönyörködtesse önma­
gát s a szerencsés idegent.

Reggelre az utezák elnéptelenednek; csak a széleken 
hallatszik a már fékevesztett mámoros zaj az apró mu­
latókban. Lassankiut elcsendesül minden. A vezeték 
vize lemossa az utczáról az ünneplés porát; s a szép 
emléken kívül nem marad egyéb, mint a mámor fáradt­
sága, kimerültsége.

L. I.

dez estélyeket és szerepeiből alakított műsorával la- 
gyugtatja művészetét. Igv óhajtja ezt kedden, e hó 
31-én, N a g y-E » y e den i s m e g c s e 1 e k e d n i e.- 
v áros mik nagy közönsége bizonyára egv igen elveze­
tés estet szerez magának, ha Zilahi művészétét meg­
tekinti és meghallgatja. Az estélyt Z i 1 a h y G \ u 1 a 
k a c z a g ó-e s t é 1 y ti e k nevezi es bizonyára az ts Ívsz 
ez est, mert Zilahv nagyon is tudja érvényesíteni ko­
mikai erejét és közönségét állandóan jó kedvben tai- 
tani és jó kedvre felvillanyozni. Az estély műsora a 
következő:

1. Hat. mi is a/, elet ? . . . (La X ie.) Id. Coquelin ked­
venc/, monológja. Francziaból fordította Gabányi.

2. Egy modern vígjáték. Szemeivel»": Egy színész. 
Egy ur. Szolga. Egy szerelmes pár. 1 -só. 2-ik, 3-ik ur 
a közönségből. A férj. A no. Az udvarló A nagybácsi. 
1-ső, 2-ik, 3-ik újságíró.

3. Egy tolvaj. Magánjelenet egy bál után.
4. Szombat, este. (Egy bányász szerencsétlensége.) 

Irta: Gabányi.
5. A fold és népei. Cultur-liistorico-geograpliico-liu- 

ntorislikus előadás. Dr. Shulpliurikus nyomán irta : Ga­
bányi és Zilahi.

(i. A fürdőorvos. Irta: Rákosi Viktor. (Sipulusz.)
7. A komikus. Irta: Kihtliy Emil. Személyek: Zsiil, 

színész, Zilahi.
Jegyek ez estélyre már most előjegyezhető!»: Papp 

János ur gyógyszert árában es a Könyvnyomda 
és P a p i r á r u g y A r Rés z v é a y t á rsas á g főt éri 
irodájában.

Verves liirek.

— Kinevezés. A földmiveiésügyi m. kir. miniszter 
Balogh Ödön oki. gazdász birtokost a fogaméi 
állami ménes birtokhoz gazdasági intézővé ne­
vezte ki. Gratulálunk.

— Katonai gyakorlatok Nagy-Enyeden.
Kedden délután 1 órakor harsogó zeneszóval vonult be 
városunkba a Gyulafehérvárt állomásozó 82-ik 
gyalogezred Grün zweig Arthur von Eichenziel 
ezredes személyes vezetésével. A délután folyamán 
külön katonai vonatok Székely-Udvarhelyről és 
Szászvárosról hoztak katonákat és a mai napon 
1800 katona és 150 tiszt, állomásozik városunkban. Az 
itt összpontosított katonaság Nagy-Enyeden és kin nyé­
kén tart katonai gyakorlatokat, és augusztus hó 12-eig 
marad városunkban.

— Halálozás. Id. onodi XV eres s Kálmán 
felenyedi ev. ref. lelkész e hó 23-áii rövid, de súlyos 
szenvedés után meghalt. Temetése e hó 25-én délután 
4 órakor volt, melyen a gyászszertartást Sándor 
János esperes, Szilágyi Farkas és Ja ne só 
Sándor na.gyenyedi ev. ref. lelkészek végezték. Az 
elhunyt tehetséges lelkipásztort sokan kísérték ki 
utolsó útjára. Nyugodjék csendesen.

— Az ág. hitvallású evangélikusok vasárnapi 
istentisztelete a várbeli ev. ref. templom renoválásának 
ideje alatt délelőtt 9 —10 óráig lesz s délelőtti 9 ura­
kor leendő harangozás fogja jelezni; a reformátusok 
istentisztelete pedig — amint, múlt számunkban már 
említettük — külön harangszóra a lutheránus templom­
ban, a rendes időben, d. e. 10 órától kezdódőleg fog 
megtartatni.

— Városi ügyek. Nagy-Euved város képviseleté­
nek több tagja már f. hó 14-én tartott értekezlet al­
kalmával kifejezte azon nézetét, hogy a küszöbön álló 
polgármesterválasztással kapcsolatosan a város polgár­
mesterének és a város tisztviselőkara illetményeinek 
rendezését és a város nyugdijszabályzatának megfelelő 
módosítását keresztül kellene vinni; e czélbói megfe­
lelő számú képviselő aláírásával rendkívüli képviseleti 
gyűlés megtartását, kérelmezték, mely megvizsgálva a 
város vagyoni helyzetét, elvi szempontból fejezze ki 
nézetét, hogy annak megfelelően a költségvetés tárgya­
lása alkalmával érdemileg is határozni lehessen.

— Ösztöndíjjal Párisba. A kolozsvári iparkamara, 
pár hét előtt,, lapunkban is közzétett pályázatot hirde­
tett iparosok részére a párisi kiállítás megtekintésére a 
kereskedelmi miniszter által rendelkezésre bocsátott 
ösztöndíjakra. A kevés ösztöndíj közül a temérdek pá­
lyázó sorából egy 400 koronást Selmeczi István 
helyi fiatal és jó nevű kádármester is megnyert. Örü­
lünk, hogy az ösztöndíjas iparosok között városunk is 
képviselve lesz egyik törekvő, derék tagjával.

— Az adózó közönség figyelmébe. Értesítjük 
az adózó közönséget, hogy a folyó évre megállapított 
tőke-kamat- és járadék adó, valamint a hadmentes­
ségi dij kivetési lajstromok Nagy-Euyed város adóhiva­
talánál folyó hó 26-tól augusztus hó 3-áig közszemlére 
ki vannak téve; azok az érdekelt felek által a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők.

— Árlejtés! hirdetmény. A vezetésem alatti kir. 
törvényszék és a felügyeletem alatti abrudbányai, ba-



|£i szám. 59. szám.
K ö z é r d

Boriivá 
I e n. 1

i ra- 
! hú

I e ti u í ths
6?| cl v e/e-
fetifi i meg-
■Ite v
Bíz ú; lösz
Ejppii i. ko-
n|\

>ra a

|IU:.:. k vá­
iá h yí.
kyü; szí 
ik, M

lt ész.
k uz

EtS |pmSk

ÉIHiís

;ap||<>4m-
i irta . Ga-

ItlSZ.y
' <' Jv : Zsül,

f ■' i,;> i-p 
pit if in d a 

föléli

■pim.'/U-r 
p g a ra s. i 
I tv övé iie-

Inyeden.
vonuh tó 

fcz<> >2-ik 
^ifhenziet 

foljaHui.it 
HvfoI es 
Hli na pon

pSill-ü;: jll

lílégf-h.'l.)

I ft S3 11 
fit.; Orii- 

tói|iik is

■eMljük 
Kp it ott 

■.éti tes­
ti dőli ivn- 
ztiuiért 
a hiva-

itl i kir. 
fai. ha-

' falvi, gyula fehérvári, marosujvári és uagyenyedi kir. 
,;ilásbiróságok. valamint a helyi kir. ügyészség hivata­
la.-. helyiségei s annak felügyelete alatt álló központi, 
úgyszintén az előbb megnevezett s a vízaknai kú\ já­
rásbíróságok fogházhelyiségei fűtésére a jövő 1901. 
évben szükséges tűzifa szállításának biztosítása c/éljá- 
ból tol y ó é v augusztus 8-i k n a p j á n a k d e. 9' 
órakor az elnöki irodában szóbeli árlejtés fo- tar­
tatni, mely napra az érdeklődőket azon tigyelmezte- 
téssel hi vom meg. hogy az árlejtés megkezdésekor 100 
korona bánatpénz leteendő. Az árlejtési feltételek az 
elnöki iiodábau a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 
Gyulafehérvárit. 1900. évi július hó 17-én. A kir. tor­
i’ é n y s z é k e 1 u ö k e.

Árlejtési hirdetmény. A vezetésem alatti gyula- 
teliéi xai i kii. törvényszék, úgyszintén a felügyeletem 
alatti a hí ud hány ai, hala zsfalvi gyűl a teher vári, marosuj vári, 
nagjenyedi és vízaknai kir. járásbíróságok, és esetleg a 
helyi kit'- ügyészség részére az 1901. évben szükség- 
lendő könyvkötői munkák biztosítása czéljából árlejtést 
Ili í de tele s annak határidejéül folyó év augusztus 
hó 8-ik napjának d. e. 10 óráját tűzöm ki, mely 
napra az érdeklődőket azzal a figyelmeztetéssel hívom 
meg, hogy az árlejtés megkezdésekor 30 korona bá­
natpénz leteendő. Az árlejtési feltételek a hivatalos 
órák alatt elnöki irodámban megtekinthetők. Gyula- 
fehérvárit, 1900. évi julius hó 20. A kir. törvény­
szék elnöke.

— A kirgiz udvariassága. A kirgizek Orosz­
ország legmüveletlenebb népei közé tartoznak és még 
ma is ősrégi szokásaik szerint élnek. Előkelőségeiket, 
hogy jobb modort sajátítsanak el, magas állású orosz 
hivatalnokok ebédre szokták magukhoz meghívni és a 
felvad vendégekkel mindig nagyon figyelmesen bánnak. 
Irsziu nevű kirgiz kinint egy Ízben az orenburgi kor­
mányzó hívta meg ebédre. A kirgizzel szemben az 
asztalnál egy nagyon csinos asszony, egy orosz ezre­
des felesége ült. A kirgiz mindig a szép asszonyt 
nézte és minthogy a kirgizek a nőket vásárolni szok­
ták, végre önkénytelenül felkiáltott: „Szívesen adnék 
ezért az asszonyért akár ezer juhot.1 A társaság jót 
nevetett ezen a naiv udvariasságon és a kormányzó, 
hogy megtréfálja a kirgizt, igy szólt a saját felesé­
gére mutatva: „Ilát ezért mennyit, adnál?“ „Oh uram 
— felelt Irsziu — ne is kérdezd. Annyi juha a föld 
kerekén senkinek sincs.“

— A legnagyobb agyar. A világ legnagyobb 
elefántcsont-agyarát mostanában lelte fel két arany­
kereső a Jakon tájékán. A becses lelet egy őskori 
mamuth jól konzervált hatalmas agyara, s hossza 
közel tizenhárom láb, inig az eddig legnagyobbnak 
tartott szentpétervári inamüth-csontváz agyára csak 
kilencz láb, a csikágóié pedig kilenc/, láb és nyolez 
hüvelyk. Az agyaraknak csak a hegye látszott ki és a 
két aranykereső az első pillanatban nem is sejtette, 
milyen kincsre akadt ott. Óriási munkával „kiásták a 
két óriási agyart, amelynek kerülete a gyökér táján 
22 és fel hüvelyknyi volt. A két agyar mindegyike két 
métermázsa súlyú.

— A népvándorlás kora. Irta: Dr. Bor óvsz ky 
Samu. A „Nagy Képes Világtörténet“ IV. kötete. — 
Franklin-Révai. 1900. Ára diszkötésben 8 fit. A nép­
vándorlás korát fedő homály még mindig nincs egészen 
felderítve. Pedig nagyon fontos ez a kor, fontosabb, 
mint általán gondolni szokták. Egyenes szál köti a 
rennaissance-hoz, mindahhoz, ami becses és hasznos 
csak volt a XV. század e nagy újjáéledésben. Erről a 
szép és érdekes, mesés és komoly, homályos és fényes 
korszakról szóló jeles művel ajándékozta meg a ma­
gyar közönséget dr. Borovszky Samu, a jóuevü törté­
nész és kiváló stiliszta, kit a népvándorlás korára vo­
natkozó régebbi buvárlataiért a magyar tudományos 
Akadémia is tagjai sorába választott. Most nemcsak 
tudományának, hanem művészeti érzékének is jelét 
adta, mikor e komoly, tudós munkát oly szépen irta 
meg, hogy olvasása valóban élvezet. A jeles uj munka 
áttekinthetően és eredeti felosztásban adja e kor né­
peinek történetét, különös súlyt helyezvén a hazánk 
földjén megfordult nemzetekre, kiváltképpen az itt le­
telepedett rómaiak, huunok, avarok, szlávokra. A ter- 
iedelmes kötet végén világhírű orientalistánk, Golclzi- 

Ignácz foglalja össze egy jeles kis essay ban az 
í-/.lám alaptanait és történetét. A nagybecsű könyv 
terjedelemre is, az illusztrácziók számára is fölülmúlja 
a Nagy Képes Világtörténet eddig megjelent köteteit.
A szövegképeken kívül vagy 100 nagy külön melléklet 
szaporítja a roppant gazdag illusztráczió-tartaimat, s 
azonfelül tizenkét gyönyörű színes kép, melyek a leg­
nevezetesebb mecsetek, byzanczi mozaikok, kódexek és 
miniature-ok legszebbjeit mutatják be bű képben. A 
képeknél is különösen meg kell említenünk az erős 
magyar szempontot. Sok magyar tárgyú, magyar vonat­
kozású magyar kép van itt összehalmozva, ami igen 
nehéz munka lehetett, hisz alig vaunak e korból em-

3. oldal.

lékeink, s ami van, nagyon szét van szórva. Itt pedig 
ttiláljuk római és népvándorláskor! emlékeinket, a szép 
csávái os fiblilákat, kettőt színes, remek képben ; a Le- 
bel kürtjét és a pécsi ó-keresztyén sirkamra falfest­
ményét. A kötet a „Nagy Képes Világtörténet“ IV. 
kötete. Az egész munka 12 kötetre van tervezve, igv 
a most megjelent kötettel egyharmada már a közönség 
kezében van. A nagy munkát megrendelhetni a kiadók­
nál (Révai Testvérek írod. Intézet Budapest, Vili., 
Ullői-ut 18.) s bármely hazai könyvkereskedésben, rész­
letfizetésre is. Egy kötet ára diszkötésben 8 fit.

1 Közgazdaság.

Vetőmagvak.
(Mauthner Ödön tudósítása.)

Lu ez er na kereslete a bel fogyasztás részéről, ha 
nem is túlságosan, de az időszakhoz mérten mégis elég 
élénk volt. Olasz származású magból néhány kisebb 
tétel elkeli. Vörös lóhere. 1899. évi termésű bel­
földi magból két kisebb tételt 56 — GO írtjával vettek 
meg. Az Amerikából beérkezett tudósítások továbbat 
is kedvezőtlen biteket hoznak az uj termésről, az árak 
folyton emelkednek. Bíbor here. Uj termésű magot 
a termelőhelyeken 28—30 írtjával vettek, olyan mag, 
melyet eső nem vert, magasabb áron is elkelt.; élénk 
forgalom mellett, a hangulat állandóan szilárd. Tarló 
répa mag iránt bár csökkent kissé az érdeklődés, 
külföldön azonban mégis rendkívül szilárd a hangulat. 
A beköszöntő éléukebb forgalommal szemben a termelő 
gazdára nézve igen fontos, hogy a piac/, helyzetéről, 
termése jobb értékesithetése czéljából, folyton tájékozva 
legyen. Mauthner Ödön magkereskedő, teljesen 
költségmentesen sürgöuyileg vagy levélben minden 
gazdát, ki hozzá fordul, kimerítően tájékoztat az ösz- 
szes magfélék napi áráról.

Szerkesztőség:
Dr. X AGYA Rí KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagjenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában.

mentesen szállítva! Minták posta fordultával kül­
detnek; nemkülönben fekete, fehér és színes „Heu- 
neberg-selyem“ 45 krtói 14 írt 65 kiig métemikiut.

Henneberg G., selyemgyáros (cs. és kir. udvari 
szállító) Zürichben. (5)

Sz. 3251—900. 
bánya.

Hirdetmény.
A gyulafehérvári e. f. kir. törvényszék mint bányá­

in róság közzé teszi, hogy Ebergényi János Luk a zalatli- 
uai lakosnak a Nagykirniki Kandin Szent Konstantin 
bánya-társulat elleni ügyben Ebergényi János Luka 
zalathuai lakos mint árverezési vevő ellen 260 kor. 
64 fill, és jurulékai félhajtása czéljából a visszárvere- 
zést elrendelte.

Az árverezési feltételek következők:
I. Visszárverezés tárgyát képezi a Nagykirniki Kandia 

Szent Konstántiu bányamű-társulatnak a bkv. IV. k.
II. r. 463. lapján bejegyzett La Kandin véduevü bá­
nyatelke és ennek Nagy Véna védnevü tartozéka.

II. A visszárverés határidejéül 1900. évi szeptem- 
tember hó 20. napja d. e. 9 órája tűzetik ki Veres­
patak községben a községházához, amikor az irt ingat­
lanok a becsáron alól is a legtöbbet Ígérőnek fognak 
eiadatni.

III. Kikiáltási ár a biróilag megállapított 400 kor. 
becsái.

IV. Az árverezni kívánók Winkler Ed éné végrehaj­
tató kivételével kötelesek a becsár 10%-át, vagyis 40 
koronát készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban 
bánatpénzül a kiküldött árverező biztos kezéhez le­
tenni, vagy annak bírói letétbe történt előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismervényt 
cí tszolgál tatai, mert különben árverezésre bocsáttatni 
nem fognak.

A bánatpénz a vételár utolsó részletébe fog beszá­
míttatni.

V. A vételár 3 egyenlő részletben fizetendő le a 
gyulafehérvári kir. adóhivatalhoz és pedig az első rész­
letet 15 nap alatt, a második részletet 30 nap alatt és 
a harmadik részletet 45 nap alatt az árverezés határ­
napjától számítva, s a vételár részletei után vevő 5%-os 
kamatot köteles fizetni.

AI. Az elárverezett ingatlanok birtokába vevő az 
árverés jogerőre jutása idején lép be, s ettől kezdve 
őt illetik annak hasznai, de viselni is köteles annak 
terheit a vasári illetékkel együtt, a tulajdonjog azon­
ban javára csak a vételár teljes lefizetés esetén fog 
bekebeleztetm.

ML Ha a vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, bármelyik hitelező vagy végrehajtást szenvedett 
kérelmére az általa megvásárolt ingatlan újabb becsű 
nélkül, egyetlen batáridő kitűzése mellett, a becsáron 
alól is újabb árverés utján a legtöbbet Ígérőnek a vevő 
veszélyére és költségére el fog adatni, felelős lévén az 
általa Ígért árért és minden kárért, a többletre pedig 
igényt nem tarthat.

\I1I. Az. árverési feltételek ezen bíróság irattárában 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők. A jelzálogos hi­
telezőkről pedig ezen bíróság tlkvi hatóságánál szerez­
hető felvilágosítás.

IX. Amennyiben jelzálogos hitelezők beleegyeznek, 
ezeknek követelése a vételárba betudható s azokat 
vevő a vételár erejéig, a bíróság utalványozása szerint, 
átvállalni köteles.

Felhivatnak mindazok, kik, habár külön értesítést 
nem is vettek, magukat a iiyiváuköuyvbei bejegyzés 
által az eladandó ingatlanokra jelzálog! jogot nyertek­
nek vélik, hogy azt az eladásig annál bizonyosabban 
bejelentsék, mivel ellenesetben csak maguknak tulaj­
doníthatják, ha a vételár felosztása az ő hírük nélkül 
log megtörténni, s ha e miatt, amennyire a vételár ki- 
merittetnék, ki fognak záratni.

Végül fel hivatnak mindazon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen bíróság székhelyén, vagy ennek közelében 
laknak, hogy jogaiknak a vételár felosztása alkalmai- 
vali megóvása végett ezen bíróság székhelyén meg­
bízottat. rendeljenek, s az eladás előtt azoknak nevét 
és lakását bejelentsék, mivel elleneseiben azok részére, 
kik ezen bejelentést elmulasztják, az ő veszélyükre és 
költségükre hivatalból fog képviselő neveztetni, kinek 
kezeihez a további kézbesítések eszközöltetni fognak.

A gyulafehérvári kir. törvényszék mint báuyabiró- 
ságnak 1900. év május hó 28-án tartott üléséből.

Nemes Sámuel,
elnök.

Vernes István,
3158 1 — 1 t. jegyző.

416. szám
végrh. 1900.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értel­

mében ezennel közhírré teszi, hogy a uagyenyedi kir. járásbíróság 
1899. évi Lp. 672 3. számú végzése következtében Müller Mihály 
ügyvéd által képviselt Csia István javára m.-sülyei Sándor András 
ellen 1052 kor. s jár. erejéig 1900. évi február hó 8-án fogana­
tosított kielégítési végrehajlás utján lefoglalt és 1120 koronára be­
csült következő ingóságok, n. m. 2 ló, 1 pái lóhám, 4 koczs, 4 ma- 
lacz, 1 brieska, 2 szekér, 150 véka tengeri, 50 véka zab és 50 véka 
tavaszbuza nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosuj vári kir. jbiróság 1899. évi V. 346 2. 
sz. végzése folytán 1052 kor. tőkekövetelés, ennek esedékes 8% 
kamatai, 1 „ váltódíj és eddig összesen 99 kor. 8 fillérben biióilag
már megállapított költségek erejéig M.-Sülyében végrehajtást szenvedő 
lakásán leendő eszközlésére 1900. évi julius hó 31-ik napjának d. e. 10 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-cz. 107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is el lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül­
foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendel­
tetik.

Kelt Maros-Ujvártt, 1900. évi julius hó 11. napján.
Dergán János,

3167 1- 1 kir. bírósági végrehajtó.

Sz. 2258-1899.
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosujvári kir. járásbíróság mint tkvi hatóság Benkő Kálmán 

végrehajtató javára Mókán György végrehajtást szenvedő ellen 393 
korona 8 fillér tóke, ennek 1898. évi május hó 4-ik napjától járó 
5% kamatai, 49 korona 80 fill, eddigi már megállapított, úgy a 
jelenlegi 14 koronában meghatározott, valamint az ezután felmerü­
lendő költségek kielégítése végett a végrehajtási árverést az 1881. 
évi LX. t.-cz. 146. és 156. §§-ai alapján a gyulafehérvári kir. tör­
vényszék (marosujvári kir. járásbíróság) területén levői bari I R. 
174. számú tjkvben felvett s Mókán György nevén álló A -f- 1. r. 
sz. 699 2 2. hr. sz. szántóra 266 korona, a harii I. R. 76. sz. 
tjkvben A + 1. r sz. 222, 223. hr. sz. alatt felvett s Mókán György 
és neje Tyirilla Mária nevén álió faház és kertre 410 korona, a 
harii I. R. 148. sz. tjkvben A -f- 1. r. sz. a. felvett legelőből Mókán 
György B 106. sorszám alatti jutalékára 42 korona ezennel megál­
lapított kikiáltási árban elrendeli.

Az árverés 1900. évi augusztus hó 21-ik napján d. e. 10 órakor 
Kari községházánál fog megtartatni, mikor is a fenti ingatlanok 
a legtöbbet Ígérőnek beesáron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak a kikiál­
tási ár 10%-át készpénzben vagy a 3333 88.1.M. számú rendelet 8. 
§-ában felsorolt óvadékképes értékpapírban az árverés megkezdése 
előtt a kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni, vagy annak a bíróság­
nál történt előleges elhelyezéséről az elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság mint tlkvi hatóság.
Maros-Ujvártt, 1900. január 17-én. q 6 y

3155 1—1 kir. j bíró-



4. oldal. ______

858. szám.
I.—900.

Hirdetmény.
A pénzügyminiszter ur ó nagyméltósága az 

1900. évi július hó 7-én kelt 45835. számú ren­
deletével a tordi—nagyszeben—brassói állami 
közút 68.721—68.894. km. szakaszán levő 71. 
sz. portusi vámos hid helyreállítását 27445 kor. 
38 fillér összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munka kivitelének biztosítása 
czéljából az 1900. évi augusztus hó 16-ik nap­
jának d. e. 10 órájára a nagvenyedi kir. áilam- 
épitészeti hivatal helyiségében tartandó zárt aján­
lati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fen­
tebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vo­
natkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 
órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább 
igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, 
az engedélyezett költségösszeg 5°, o-ának megfelelő 
bánatpénz (vagy a bánatpénznek az állampénztár­
nál (adóhivatalok, vámhivatalok, sóhivatalok stb.) 
történt letételét igazoló pénztári nyugta) csato­
landó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki 
művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. 
államépitészeti hivatalnál a rendes hivatalos órák­
ban naponkint megtekinthetők.

Kelt Nagv-Enyeden, 1900. július 20-án.
Alsótehérmegyei

1—3 3159 m. kir. építészeti hivatal.

Közérdek. 59. szám.

Tanulók.
Két vagy három gimn. osztályt 

végzett fiukat a

betűszedés,
legalább négy' elemi osztályt vég­
zett fiukat a

könyvkötészet
és

papirdobozkészités
elsajátítására felvesz a Nagyenyedi 
Könyvnyomda és Papirárugyár 
Részvénytársaság. Jelentkezések el­
fogadtatnak a nevezett részvény- 
társaság főtéri üzlethelyiségében.

3153 2-?

Á Imii
ajánlja legkitűnőbb

Portland-czementjét,
felelősség mellett, folyton egyenlő és tel­
jesen megbízható minőségben, bármely 
vasúti állomáshoz szállítva, a

legolcsóbb árba n.

Nagy-Enyeden kapható:
Fesztinger Á. Dávid urnái.

3—10 3143

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság
a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlja, hogy a fötéion lexő üzlet-helyi 

ségében bárhol megjelenő és bármily nyelvű

könyvek, diszmüVek, folyóiratokra
elvállal megrendeléseket s azokat a legpontosabban teljesíti. Egyúttal felhívja a 
közönség szives figyelmét gazdagon berendezett

papír-, rajzeszköz- és írószer-raktárára,
melyben e nemű czikkek nagy választékban igen jutányos áron szerezhetők be. 
Ugyanitt fogadtatnak el megrendelések modern felszerelésű

könyv- és kőnyomdai műintézete, 
könyvkötészete, dobozgyára

reszere. 9—? 3081

$ Csemege, valamint bőr, fűszer, liszt, norinhergi, rövidáru, vas,
pcrczelán s edénykereskedés

KINDL J. NAGY-ENYED
C$>X<SX<$X$3 FŐTÉR. f<$>X<$>Z<$>X<8ä

Minden mi p friss szebeni tormás virsli s más husnemüek, külön­
féle sajtok, villa mint az egész országban hires orosházi házi

kenyér kapható.

TJj! Különös figyelemre méltó. Ujj!
A nagyméltóságu m. kir. honvédelmi minisztérium által hivatalosan jónak elismert

ASBEST-TALPAK.
Köszönetnyilvánítás.

ö Felsége Salvator Lipót főherczeg udvarmester! hivatala.

ő császári és királyi Fensége Salv.ctor lapot főherczeg rendkívül meg van elégedve az asbcet-talppal bélelt 
I Ő Fensége hosszabb gyalog kirándul..son használta e czipőket és érezte, hogy lábai neat fáradnak úgy el, mint 
önséges ezipőknél. Küldök egy par vadászezipót, hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbest-talpbéléssel

Általános Asbestáiu-gyár.
Otcsászári és királyi Ft

ozipökkel. 
más közönséges
ugyanannál a czipésznél s aztán küldjék kh>

Hisszük, hogy e vadász-czipök ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, amint megfelelők 
voltak a szalon-czipök.

Zágráb, 1898. Julias 8. ------------------ Krahl huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket írja:
Tisztelt Doktor ur!

Az asbest-betétü ezipők kitünöeknek bizonyullak, szilárdan és puhán járok; megszűnt minden lábfájásom, agy 
hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további orvoslást nem igényel.

Szives tanácsát köszöni 
Dánoson, 1897. szeptember 17. tisztelő hive

Wekerle Sándor.

Óvjuk lábainkat a melegtől, nedvességtől és izzadástól.
Nincs többé lábfájás!

Sem tyúkszem, sem izzadós láb, sem börkeményedés, sem lábdaganat, som lábégés. Rövid idei viselés 
után megkönnyebbül a járása annak, ki c-rip<>j<-t tir. Högyes-féle, az egész világon szabadalmazott

asbest-talpbéléssel látja el.
Kettős vastagságú I frt 20 kr, egyszerű 60 kr, homoktalp 40 kr, gyermekeknek fele.

Az asbeet-t;il|'bélés kitűnőségét li-gfobban bizony iija, hogy a cs. és kir. közös hadseregnek és a m. kir.
honvédségnek eddig 22,500 pár száll ittál olt.

Szélküldés esak.s uiáméttel, v;>g.t a pénz elöloges beküldése mellett. Felvilágosítások, prospektusok és köszönet­
nyilvánítások ingyen.

Viszonteladóknak megfelelő árengedmény.
Fgycdüli elánisitás Alsófehér vármegye részére.

Az Asbestáru-gyár beleli társaság képviselete és elárusító raktára:

KZ-ixxcll J. Nagy-Enyed, fő-tér. 30131_50

8 Stearoptinum (Olaj -sebtapasz)
Bámulatos gyorsan gyógyító olaj- | 
sebtapasz, a mely egyetlen a maga |$ 
nemében s egy régi család titka, bBudapesten a katonaságnál orvosilag rendelve.

R. . , .x. uoutouou £3 egy JLCj^i vöuiati miül.Biztosan gyógy,tja s a fájdalmat rögtön csillapítja bármely sebeknél: vágás, zuzódás, égés, fagyás, mindenféle kelevény, a női emlők gyu-
ladása és gyűlése, a titkos betegségek, kiütések stb. 

adagf ára használati utasítással együtt 2 korona.
A hatásáért kezességet vállal, a mi, ha elmaradna, — a pénzt visszaszolgáltatja a „Stearoptinum“ laboratóriuma.

A pénz beküldésével vagy utánvéttel megrendelhető a „Stearoptinum“ laboratóriumában :

Budapest, VII. kerület M exi kó i-u t 88. II, 25.
5-20 3138
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